

ΙΠΠΟΤΙΚΑ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΑ

ΓΟΥ ΑΛΕΞ. ΔΟΥΜΑ, ΠΑΤΡΟΣ

Η ΔΥΟ ΑΡΤΕΜΙΔΕΣ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

ΚΟΥΣΤΕ, ύμνηλότατε, είτε ο ντέ Τεζο στόν Γκιζ. Ο λόρδος Βέντγουορθ, στόν όποιο, σύμφωνα με τις διαταγές σας, άνηγγειλα την άπειλευθέρωσί του κ' επέστρεψα τό Ξίφος του, δέχθηκε αυτή την εύνοια ψυχρά, χωρίς να πή λέςι. Τόν άφησα, Ξαφνιασμένος για την επιφυλακτικότητα του αυτή, όταν δινάτες κραυγές μ' άνάγκασαν να Ξαναγυρίσω κοντά του. Τό πρώτο που Ξκανε ο λόρδος Βέντγουορθ, μόλις άνέκτησε την ελευθερία του, ήταν να τρυπήθι πέρα για πέρα με τό σταθί του.

— Όταν Ξφτασα κοντά του, ήταν πού νεκρός!...

— "Ω! φώναξε ο δούξ ντέ Γκιζ. Η άπελευθρία του για την ήττα του τόν Ξκανε ν' αυτοκτονήσθ. Δέν είν' έτσι, Γαβριήλ;

— "Όχι, ύμνηλότατε, απάντησε θλιβερά ο Γαβριήλ. Ο λόρδος Βέντγουορθ δέν αυτοκτόνησε γιατί νικήθηκε.

— Τότε, γιατί; ρώτησε ο Σημαδεύμενος.

— "Ευτρεφιατέ μου να σωπάσω, ύμνηλότατε, είτε ο ίσοκόμη ντ' Έξίμς. Πρέπει να σεβασθώ τό μυστικό του λόρδου Βέντγουορθ, τούρα μάάλιστα πού είνε νεκρός. Πάντως, ύμνηλότατε, Ξχω να σας πώ, ότι κ' εγώ άν ήμουν στη θέα του, θά Ξκανα τό ίδιο. Ναι, ο λόρδος Βέντγουορθ Ξκανε πολύ καλά. Τό τρούμερο σφάλμα του μονάκι ο θάνατος μπορούσε να τό επανορθώσθ...

— Σε καταλαβαίνω, Γαβριήλ, είτε ο δούξ ντέ Γκιζ. Δέν μās μένει πού παρά ν' αποδώσουμε στο λόρδο Βέντγουορθ τις ύστατες τιμές.

— Είνε τούρα άξιός τους! είτε ο Γαβριήλ. "Εγώ τούλάριστον τόν συγχώρησα πού κ' άν δέν θιμοίμα τίποτε άλλο, παρ' ότι μού φέθηκε σαν πραγματικός εισαγγελάτης, όταν ήμουν αξιμαλωτός του.

"Όταν, Ξπειτ' από λίγες στιγμές, ο Γαβριήλ άποχαρήθηκε τόν δούκα ντέ Γκιζ, διευθύνθηκε κατ' εύθειαν στο παλάτι μέγιστο του κυβερνήτου του Καλαί, όπου Ξμενε άκόμα ή "Αρτεμις ντέ Κάστορ.

Τή βρήκε ήσυχη καί γαλήνια, γιατί είχε μάθει την ανέλπιστα σωτηρία του δούκου ντέ Γκιζ από τόν "Αυθόσιο Παρό. Οι έρωτευμένοι είνε δεισιδαίμονες καί γι' αυτό ή γαλήνη της "Αρτεμιδος Ξκανε καλό στόν Γαβριήλ.

Η εύχαρίστησι της "Αρτεμιδος μεγάλωσε άκόμα περισσότερο, όταν ο ίσοκόμη της διηγήθηκε τί είχε συμβεί μεταξύ αυτού καί του δούκου ντέ Γκιζ καί της Ξδειξε την επιστολή καί τό κώδιο που επρόκειτο να παραδώσθ στόν βασιλέα.

"Όστόσο, μέσα σ' αυτή τή χαρά, έννοιωσε μιá χριστιανική λύπη, μαθαίνοντας τό θλιβερό τέλος του λόρδου Βέντγουορθ, ο όποιος, είνε αλήθεια, θέλησε να την προσβάλι μέσα σε μιá ώρα τοξέλας καί άπογνώσεως, μιá κ' ο όποιος την είχε σεβασθεί καί την είχε προστατεύσει επί τριές ολοκληρώσει μήνες.

— Ο Θεός άς τόν συγχώρεσι, όπως τόν συχώρεσα κ' εγώ! είτε.

Ο Γαβριήλ της μίλησε κατόπιν για τόν Μαρτέν Γζέρ, για τούς Πεζονά καί για την προστασία που θά τής παρείχε ο δούξ ντέ Γκιζ. "Ετσι ή ώρα πέρασε κ' ο Γαβριήλ άποφάσισε να της άναγγείλι την άναχώρησί του. "Όταν τής τό είπε, ή "Αρτεμις φώναξε:

— Φύγεις κάλας, Γαβριήλ; Μά τόσο τό καλύτερο. Ναι, φίλε μου, φύγε για να κερθί ή τύχη μας μιá ώρα γρηγορότερα. "Ακουσε, Γαβριήλ. Μαζύ με την επιστολή του δούκου ντέ Γκιζ, θά δώσης στόν βασιλέα καί μιá δική μου, που την Ξγραψα την περασμένη νύχτα. "Ιδού την! "Ετσι θά ιδή ολοφάνερα, ότι εσεις του άποδώσατε τή χαμένη πολιτεία του καί την χαμένη κόρη του, τό Καλαί κ' έμένα! Λέω άκόμα πώς είμαι κόρη του, γιατί έλάξω ότι ο "Ερρίκος Β', ο όποιος μ' άγαπάει τόσο, είνε πραγματικός μου πατέρας.

— Ο Θεός να δώση, πολυαγαπημένη μου "Αρτεμις, να λέτε την αλήθεια!

— Σε Ξηλεύω, Γαβριήλ, Ξξακολούθησε ή "Αρτεμις, που θά μάθης πριν από μένα τα μυστικά της Μοίρας μας. "Όστόσο, θά Ξρθω

κ' εγώ γρήγορα στο Παρίσι, φίλε μου. Θά παρακαλέσω τόν δούκα ντέ Γκιζ να φέρω άφρω κάλας κ' έτσι δέν θ' άργήσω να ρθώ να σάς αναλατρώ.

— Ναι, έλάτε γρήγορα, είτε ο Γαβριήλ, γιατί είμαι βέβαιος πώς ή παρουσία σας θά μού φέρη εύτυχία.

— Έν πάση περιπτώσει, απάντησε ή "Αρτεμις, δέν θέλω να είμαι έντελώς μακριά σας. Θέλω κατί να με θιμωθί κάθε τόσο στη σιγή σας. "Αφού είνε άναγκασιένος ν' άήψετε εδώ τόν πατό σας ίπποκόμη Μαρτέν Γζέρ, πάρτε τούλάριστον μαζύ σας τόν Γάλλο άκόλουθο, που μού παραχώρησε ο λόρδος Βέντγουορθ. Ο "Ανδρέας είνε βέβαια παιδί. Δέν Ξχει κλεισί άκόμα τα δεκαεφτά του χρόνια, μιá είνε άφοσιωμένος καί τίμιος καί μπορεί να σας φανή χρήσιμος. Δεχθήτε τον. "Ανάμεσα στους σκληρούς πολεμιστάς που θά σας συνοδεύσουν, ο "Ανδρέας θά είνε ένας άκόλουθος πιο άξιαγάπητος καί πιο γλυκός.

— "Ω! εύχαριστώ για τή λεπτή αυτή φροντίδα. Μά, Ξέρετε ότι φεύγω σε λίγες στιγμές;

— "Εχω προειδοποιήσει τόν "Ανδρέα, απάντησε ή "Αρτεμις. "Αν Ξφαίτε τόσο περιήμανος είνε πού θά σας άκολούθησθ... Θά Ξχη προετοιμασθεί κάλας καί δέν Ξχω να τού δώσω παρ' αμικρές τελευταίες οδηγίες.

— Τότε, τόν δέχματα με χαρά. "Ετσι θά Ξχω κάποιον να μιλάω μαζύ του για σας.

— Αυτό είχε σκεφθεί κ' εγώ! είτε ή "Αρτεμις κοκκινίζοντας. Καί τούρα, χαιρετ' Γαβριήλ. Πρέπει ν' άποχωριστούμε...

— "Ω!... όχι!... "Ας μη πούμε χαιρετ'! Το χαιρετ' είνε ή θλιβερή λέξις του άποχωρισμού... "Ορεβουάρ!...

— "Αλλοίμονο! είτε ή "Αρτεμις. Ποιός Ξφεί άν θά Ξαναειδοθούμε ποτέ. "Αν τό αίτημα της Μοίρας μας Ξχει κακή λύσι, δέν θά ήταν καλύτερο να σας φανερώσθ την αλήθεια, είτε ευχάριστη, είτε θλιβερή είνε;

— "Ω! μόν τό λέξ αυτό, "Αρτεμις! φώναξε ο Γαβριήλ. Μην τό λέξ! "Εξ άλλου, ποιός, εκτός από μένα, θά μπορούσθ να σας φανερώσθ την αλήθεια, είτε ευχάριστη, είτε θλιβερή είνε;

— "Ω, Θεέ μου! φθύβρισε ή "Αρτεμις, ανατριχιάζοντας. Μού φαίνεται πώς είτε ευχάριστη, είτε θλιβερή είνε, θά πεθάνω την ίδια στιγμή που θά την άκούσω άν' τό στόμα σου, από χαρά ή' από πόνο...

— Τότε, τί να κάνουμε; ρώτησε ο Γαβριήλ.

— Περιμένε μιá στιγμή, είτε ή "Αρτεμις.

Κι' έθγαλε άν' τό χέρι της τό χροσό της δαχτυλίδι. "Επειτα, πήγε καί πήρε από ένα ντιούλιπν τόν πέπλο της μοναχής, που φορούσε στο μοναστήρι τόν Βενεδικτινόν του Σαιν Κεντέν.

— "Ακουσε, Γαβριήλ, είτε άπότομα. "Επειδή είνε φανερό πώς θά μάθης την αλήθεια, πριν επιστρέφο εγώ στο Παρίσι, να στείλης τόν "Ανδρέα να με προϋπαντήσθ. "Αν ο Θεός είνε μαζύ μας καί δέν είμαι αδελφή σου, θά τού δώσης αυτό τό γαμήλιο δαχτυλίδι για μένα, για την ίσοκόμησά ντέ Μοντγκομεύ. "Αν θμως ή έλπίδες μας διαψευσθών καί είμαι πραγματικά αδελφή σου, θά τού δώσης αυτό τόν πέπλο που θά τόν παραδώσθ πάλι σε μένα, γιατί θά γίνω θροιστικά πού αυτή τή φορά μοναχή, με τό όνομα αδελφή Εύλογημένη...

— "Ω! "Αφήστε με γονατιστό μπρός στα πόδια σας να σας λατρέφο σαν έναν άγγελό! φθύβρισε ο Γαβριήλ, βαθύτατα συγκινημένος άν' την εκδήλωσι αυτή της λατρείας της αγαπημένης του.

— "Όχι, Γαβριήλ, όχι, σήρω! τού απάντησε ή "Αρτεμις. "Ας φανούμε σταθεροί κ' άξιοπρεπείς μπροστά στα θέληματα του Θεού! "Απόθεσε στο μέτωπό μου ένα φίλημα άγνό κ' αδελφικό, όπως είνε καί τό δικό μου αυτό φίλημα...

Κι' οι δύο νέοι άντάλλαξαν σιωπηλοί τό άγνό καί πονεμένο αυτό φίλημα.

— Καί τούρα, φίλε μου, άς χωριστούμε... "Ορεβουάρ λοιπόν σ' αυτόν τόν κόσμο ή τόν άλλο!...

— "Ορεβουάρ! "Ορεβουάρ! φθύβρισε με λυγμούς ο Γαβριήλ.

"Εοφείε την "Αρτεμιδα άμίλητος στο στήθος του καί την κούταξε σαν να ήθελε από την αγαπημένη του εικόνα της ν' άντλήσθ τή δύναμη που τού χρειαζόταν.



Οι δύο νέοι άντάλλαξαν σιωπηλοί ένα άγνό καί πονεμένο φίλημα.

Τέλος, την άφησε και περνώντας το δαχτυλάδι της στο χέρι του και φιλάγοντας τον πέλλο της στο στήθος του, είπε για τελευταία φορά :

— Ώρεβονά, Άρτεμις !

— Ώρεβονά, Γαβριή, του άπάντησε εκείνη.

Και ο Γαβριή έφραξε έξω σαν τρελλός.

"Έπειτα από μισή ώρα, έφραξε άπ' το Καλαί μαζί με την μικρή του άκολουθία.

XXIV

ΜΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΤΩΝ ΜΕΔΙΚΩΝ

Στις 12 Ιανουαρίου 1558 το βράδι, στά διαμερίσματα της Αικατερίνης των Μεδίκων στο Λούβρο, γινόταν δεξίωση. Έκει είχαν συγκεντρωθεί γύρω από τον βασιλέα, όλα οι πριγκίπες και οι μεμισάνες της Γαλλίας, άν και πολλά άπ' αυτούς βρισκότουσαν μαζί με τόν δούκα ντε Γκιζ στο Καλαί.

Υπήρχαν εκεί, ανάμεσα στις άλλες γυναίκες, εκτός από την Αικατερίνη των Μεδίκων, την κατ' όνομα βασίλισσα, ή "Άρτεμις του Ποινατιέ, ή πραγματική βασίλισσα, ή νεαρή σιζυγος του διαδόχου Μαρία Στούαρτ και ή μελαγχολική πριγκίπισσα Ελισάβετ, που θα γινόταν άργότερα βασίλισσα της Ισπανίας και την όποια ή έξαιρετική όμορφα της θα την έκανε τόσο δυστυχισμένη.

Μεταξύ των άνδρων, ύπάρχαν ο αρχηγός του οίκου των Βουρβόνων, Άντόνιος, βασιλεύς της Ναβάρρας, πριγκιπ άδύνατος και χωρίς θέλησι, τόν όποιο ή γυναίκα του με την άνδρικήα καοδιά Ιωάννα ντ' Αλμπρέ, είχε στείλει στην Αϊθή της Γαλλίας για να έπιτυχι, με την μεσολάβησι του Έρριχο Β', την έπιστολή στη Ναβάρα των χωρών που της είχε άποσπάσει ή Ισπανία. Μά ο Άντόνιος προστάτηνε τους διαμαρτυρούμενους και δέν τήν έβλεπαν με καθόλου καλό μάτι σ' αυτή την Αϊθή, ή όποια έζωαφε τους καθολικούς.

Ο άδελφός του Λουδοβίκου της Ναβάρρας, ήταν κα' αυτός; εκεί, και κοντά του οι διαμαρτυρούμενοι είνγενεις, ο ναύαρχος Κολινά, (ό Λα Ρενοντί), ο βαρώνος ντε Καστελνώ και άλλοι.

Η συγκέντρωσις ήταν πολν άρθητη και έλεκτική. Μά μέσα σ' όλο τό θόρυβο και την ένθιμν, δυό άνδρες έμναν άρηρημένοι, σοβαροί και σχεδόν θλιμμένοι για διαφορετικούς λόγους ο καθένας: ο βασιλεύς Έρριχος Β' και ο κοντόσταυλος Μονμορανσύ.

Ο Έρριχος ΙΙ θροσκόταν βέβαια εκείνη τη στιγμή στο Λούβρο, μά ή σκέψις του ήταν στο Καλαί. Πρό τριών έβδομιάδων, από την ήμερα που έφραγε ο δούξ ντε Γκιζ, συλλογιζόταν άδιάκοπα, νύχτα και μέρα, αυτή την πολμηρή έπαχειρσι, ή όποια μπορούσε βέβαια να διώξει ή να πάντα τους "Άγγλους άπ' το βασιλείο του, μά που μπορούσε επίσης ν' άπειλήσει στα σωσάρά την παρσι της Γαλλίας. Ο Έρριχος τή έβαζε με τόν φαυτό του, γιατί είχε έπιτρέψει στον δούκα ντε Γκιζ ν' αναλάβη ένα τόσο έπικίνδυνο τόλημα.

Η "Άρτεμις του Ποινατιέ είχε άντιληφθεί τη στενοχώρια του ήψηλού της φίλου, μά επειδή έβλεπε και τόν βαρώνο Μονμορανσύ επίσης στενοχωρημένο, διευθίνθηκε προς αυτόν.

Και τόν κοντόσταυλο τόν άπαρολόυσε το ζήτημα του Καλαί, μά για άλλους λόγους. "Αν ο βασιλεύς έφραγε για την καταστροφή, ο κοντόσταυλος φοβόταν για την έπιτυχία.

"Ένας θρίαμβος στο Καλαί, θα έφρανε όριστικά στην πρώτη σιρτά τόν δούκα ντε Γκιζ και θα έφραχνε στην άφάνεια τόν κοντόσταυλο. Η σωτηρία της Γαλλίας θα ήταν ή καταστροφή του φτωχού κοντόσταυλου, του όποιον ο έγοφορός νικούσε πάντα τόν πατριωτικό.

Γι' αυτό δέχτηκε με δυσημία την ώραία ένουομηνή του βασιλέως, ή όποια προχωρούσε κατωγιλώντας προς αυτόν. Θά θισοιναί βέβαια οι άναγνώστα μας τόν παράδοξο έρωτα που έννοιωθε ή φίλη αυτή του βασιλέως προς τόν κτηνώδη αυτόν έννατριδη.

— Τι έχει λοιπόν σήμερα ο γέρος μου πολεμιστής; φώτησε με την πιο χαϊδευτική φωνή της.

— Α! όποτε κα' έοσις με έφρανεύεσθε, κυρία; άπάντησε ο Μονμορανσύ με φωνή διαπεραστική.

— Έγώ να σας ειρωνευθώ; έκανε ή "Άρτεμις. Δέν σκέπτεσθε τα λόγια σας....

— Σκέπτομαι τα δικά σας λόγια! μουμούρισε ο κοντόσταυλος. Με άποκαλέσατε γέρο πολεμιστή σας, την στιγμή που βρισκομαι στο παλάτι, ενώ οι έχθροί μου πολεμούν και κερδίζουν τιμές και δόξες.

— Και που έφραγε άν ο δούξ ντε Γκιζ θα πετύχι;

— "Ω! θα πετύχι! Άλλοιως δέν θ' άνειλάβαινε την πολμηρή αυτή έπιχειρσι. Έξ άλλου, μόν ξεγνάτε, ότι βόλκεται κοντά του και κάποιος άλλος, που έφρα πάντα να κρατήσι το λόγο του.

— Μιλάτε για τόν έπιχώρητα ντ' Έξμις; φώτησε ή "Άρτεμις.

— Και για τόν άλλο, κυρία; "Αν ξεγνάσατε την πολμηρή έπίσχεσι του, έγώ δέν την ξεγνάσα. Θά την κρατήσι και θα γθη να ζητησι άπ' τόν βασιλέα να κρατήσι κα' αυτός τη δική του έπίσχεσι.

— Άδύνατον!

— Τι σας φαίνεται άδύνατον, κυρία; "Ότι ο έπιχώρησι ντ' Έξμις, μετ' άπ' κρατήσι το λόγο του ή ότι ο βασιλεύς θα κρατήσι τόν δικό του....

— Και τα δύο. Το πρώτο μάλιστα είναι πιο τρελλό και πιο άδύνατο άπ' το δεύτερο.

"Αν όστόσο το πρώτο πραγματοποιηθεί, είτε ο κοντόσταυλος, πρέπει να πραγματοποιηθι και το δεύτερο. Ο βασιλεύς είναι άδύνατος στα ζήτηματα της τριής και θα ήταν ίκανός να δείξει σ' αυτή την περιπτωσι όλο τόν ήπικτικό του χαρακτήρα και να φανερώσι το μυστικό του, που είνε και δικό μας μυστικό.

— Και πάλι σας λέω, ότι αυτό "Αν ξεγνάσατε την πολμηρή έπίσχεσι ή "Άρτεμις ζωμιάζοντας.

— Και άν δήτε, "Άρτεμις, αυτό το όνειρο πραγματοποιούμενο, τί θα ζάνετε;

— Δέν ξεφω άκόμα τί θα έκανα στην περιπτωσι αυτή! "Αν ο βασιλεύς μες έγκαταλείπει, θα καταφύγωσι στις δικές μας δυνάμεις και θα κάνουμε ό,τι μπορούμε....

— Ποιές δυνάμεις, τη στιγμή που έγώ είμαι παιά ένας ενάτοριδης χωρίς φίλους, χωρίς έπίδομα, χωρίς ζήτηματα;

— Χωρίς ζήτηματα; έκανε ή "Άρτεμις με κάποιον δυσηπισία.

— Ναι, χωρίς ζήτηματα! φώναζε ο κοντόσταυλος όρμησμένος. Ο τελευταίος πόλεμος με κατέστρεψε. Τα τελευταία ζήτηματα που μου άπομέναν, τα έδωσα για την ξεγαγορά τη δική μου άπ' την αλχημισία και μεροκόν άπ' τούς σινητόρους μου.

— Τότε θα σας άποδείξω έγώ, άγαπητέ μου κοντόσταυλε, ότι έχετε άκόμα φίλους, δυνάμεις σας όσα ζήτηματα θέλετε.

Ο κοντόσταυλος, μολις άκουσε αυτά τα λόγια, έμνε εθθμιας.

— "Ω! άγαπητή μου "Άρτεμις! είτε. Είσιθε καλή, όσο και ώραία.

Και πήρε το χέρι της και το έφρασε στα χείλη του.

Η "Άρτεμις τότε τόν άφησε και διευθίνθηκε προς τόν βασιλέα, ο όποιος κωβέντηαζε εκείνη τη στιγμή με τόν άδελφό του δουκό ντε Γκιζ, καρδιάλιο της Λωρραίνης.

— Στοιχηματίσω, είτε ή "Άρτεμις του Ποινατιέ προς τόν καρδιάλιο, ότι ή πανετότης σας κολογει στον βασιλέα τόν δυστυχισμένο Μονμορανσύ.

— "Ω, κυρία, άπάντησε ο καρδιάλιος της Λωρραίνης, ξεφρασμένος γι' αυτή την άπροσάτη έπίσχεσι, το πολύ να έπιλαίσθη τη μαρτυρία του βασιλέως, ότι το όνομα του κ. κοντοσταυλου δέν άνεμύθη καθόλου στη σιζήτησι μας.

— Παράγματι, είτε βαρετά ο βασιλεύς. Αήτη τη στιγμή δέν μάς ένδιαφέρει καθόλου ο Μονμορανσύ. Η σκέψις μας βρισκεται στο Καλαί, εκεί που κρινεται ή τύχη της Γαλλίας. "Ω, Θεέ μου, τί θα γίνι; Τι θα γίνι; "Έχω χάσει παιά την ήσυχια μου. Δέν κοιμιαμαι. "Ω! να μόν μωροδ να μάθω τί γίνεται αυτή τη στιγμή στο Καλαί... Η σιωπή του άδελφού σας, κίριε καρδιάλιε, είνε τρομακτική. "Ω! νέα άπ' το Καλαί! Ποιός λοιπόν θα μου τή φέρη; Θεέ μου!

Την ίδια άκριβώς στιγμή, ο θρωρός της ύπηρεσίας μπήκε μέσα και ήπικλιμένος μπρος στον βασιλέα, είτε δυνατά :

"Ένας άπεσταλμένος της αυτού ήπικλήτηος του δουκό ντε Γκιζ έφρασε από το Καλαί και ζητεί την έννοια να γίνι δεκτός από την ήμετέρα Μεγαλειότητα!

— Άπεσταλμένος άπ' το Καλαί! επανέλαβε ο βασιλεύς.

Και άμέσως σηκώθηκε όρθιος, με μάτια που έλαμπαν, συγκρατούμενος με μεγάλη δυσκολία.

— Έπ' τέλους! είτε και ο καρδιάλιος της Λωρραίνης, τρέμοντας όλος από φόβο και χαρά.

— Οδηγήσατε άμέσως εδώ τόν άγγελιοφόρο του δουκό ντε Γκιζ! διέταξε ο βασιλεύς.

Όλες ή συνομιλίες είχαν παιά πάψει, όλα τα στήθη άνεβοκατέβαιναν με άγωνία, όλα τα βλέμματα είχαν γυρίσει προς την πόρτα.

Και τότε, μέσα στην άπλόγη εκείνη σιωπή, ο Γαβριήλ μπήκε μέσα.

(Άκολουθεί)



Γινόταν δεξίωσις στα διαμερίσματα της Αικατερίνης των Μεδίκων.